

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cardenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle de Lope de Vega, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.º.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONDEZ. 1931

agricultura y su momento económico

Si nos hacemos ilusión de tener eficiencia necesaria para llevar al Gobierno el convencimiento de que sería un gran bien para las actividades españolas, echar mano a las cosas del campo que no naufraguen, mientras que la otra se escriben decretos y se van a la "Gaceta"; pero si no concen nuestras advertencias, por lo que quedaremos tranquilos de no haber incurrido en el pecado de omi-

En dijimos en otro artículo que la pública se lo ha encontrado todo hacer en la agricultura; que lleven los instantes más difíciles, por está extenuada a consecuencia de la mala de los tiempos y de la ignorancia o perversidad de los gobernantes. Y a pesar de ello, en esde cuernámico, se opera, y se podría estar sin peligro, tonificándolo como responde a un buen tratamiento. No omemos toda nuestra atención en decretos publicados relativos a la agricultura; y hasta el en que se soe a una Comisión municipal la paralización de los cultivos, nos pariera bueno, si abundasen los homas capacitados y dispuestos a obrar justicia.

En la creación de los jurados mixto-provinciales de patronos y obreros del campo, nos llamamos a la parpor haberlo votado hace dos años la Comisión interina de organizaciones agrícolas, juntamente con el socialista y, nuestro amigo Lur-Martínez Gil. En aquella sesión acordado por mayoría la nealidad del organismo comarcano vicial, y aplazada la idea de que constituyera uno en cada pueblo, estimar que serían muchas las faltades que podrían surgir pasu funcionamiento en las peque-localidades.

No sabemos si ese jurado mixto, en creación parece justificada aho-llagará a formarse, y si resolva-diferencias que pudieran surr- pero mirese como se mire el pro-blema, las soluciones deben ser rasmias, y concertadas en la más soluta armonía entre patronos y obreros.

Los poderes públicos no pueden desin la debida protección a los fru-del campo. Los agricultores tie-derocho a reclamar precios re-neradores y, no obstante, se con-mariar con cambiar el dinero en cosecha presente, sin traer a cuen-los infinitos gastos extraordinas que se le han impuesto, y vienponiéndose con motivo de la cri-de trabajo.

Este lamentable estado de cosas debió llegarse nunca; y se llegó culpa exclusiva de los mismos cultores, que no supieron hacere-comprender a los gobernantes de los tiempos, cuales eran sus agaciones para con la agricultu-Ahora llegan los momentos difi-les, y el nuevo régimen, abrumado infinitas reorganizaciones, apen-tiene tiempo de echar una mira-a las cosas del campo, constante-mente traídas a colación, y casi nun-con decidido propósito de tener-estima; y esto acaece precisame-nte por que las voces de "que vie-el lobo", no llegaron nunca a oír-n las alturas, ni como aviso ni-osa exigencia. Mitad políticos sin-ales, y mitad masa inerte, hemos-ado un cuerpo inútil y propicio-er escarnecido.

Con decir que al cabo de tantos y tantas peticiones, seguimos ministerio de Agricultura, está-ito todo...

La cotización de valores ha sido y la preocupación más honda de to-Gobierno. La Bolsa, barómetro de-stra economía, requiere con sus-cesivas, y muchas veces in-ificadas, que acuda el ministro de-enda con su panacea para reha-arla; la agricultura no tiene ni-sterio ni barómetro. Tranquila- se refieren casos de hambre en-obros y casos de suicidio en al-los patronos, que rinden la vida an-de negar el pago de sus obliga-ones.

Con muchísima razón se viene ha-ndo de una mala cosecha en pers-iva, y se propalan precios ruino-para los granos; y con todo es-que es verdad, cunde el pánico, se-za de perder el poco crédito que-uedando y se crea una situación-erítica como jamás fue conocida. -os profesamos los ideales inter-acionistas como medida constante, -ora pedimos al Gobierno de-epública que no deje al campo-ndonado a sus propias fuerzas; -o intervenga todo por bien de-eros y patronos; que se haga car- de la gravedad de las circunstan-ias y que se convenza de que hay-elevar las cotizaciones de la tie-

La FERIA DE LA SALUD

La retreta cívico-militar

La Comisión municipal de Ferias, bajo la presidencia de don Francisco de P. Salinas Diéguez y con asistencia de la mayoría de los vocales, se ha reunido de nuevo en las Casas Consistoriales para ultimar la organización de la Retreta cívico-militar que ha de salir el domingo próximo.

Estará compuesto del modo siguiente:
Primer grupo.—Sección de la guardia municipal montada, con uniforme de gala. Exploradores de Córdoba. Banda del Colegio Salesiano. Heraldo a caballo, portador de una farola alegórica de Córdoba. Cuarenta soldados del regimiento de infantería, con faroles representativos de esta. Gra farola, llevada a hombros por ocho soldados de infantería. Banda de cornetas y tambores de esta.

Segundo grupo.—Sección de caballería, portadoras de treinta farolas con escudos de los regimientos de aquel arma. Gran farola, llevada por ocho soldados de caballería. Banda de cornetas del regimiento de Sagunto.

Tercer grupo.—Cuarenta soldados de artillería, a caballo y a pie, llevando faroles del mencionado Cuerpo. Banda de cornetas y tambores del Hospicio. Carroza histórica representativa de don Gonzalo Fernández de Córdoba. Banda de música del Colegio del Ave María.

Cuarto grupo.—Centro Filarmónico de Eduardo Lucena. Grupo de cordobeses y cordobesas a caballo. Guardias jurados y de los jardines. Diez soldados de caballería con faroles alusivos a la carroza final. Carroza final alusiva a España y Córdoba. Banda municipal de Córdoba.

La cabalgata se organizará en el cuartel de Sagunto, para salir a las nueve y media de la noche del expresado día.

Recorrerá el trayecto siguiente: Plaza del Corazón de María, calles Mayor de San Lorenzo, Santa María de Gracia y Realejo, Plaza de San Andrés, calles de San Pablo, Joaquín Costa y Claudio Marcelo, Plaza de la República, calles de Gondomar, Avenida del Gran Capitán (acera de la derecha), Avenida de Canalejas, derecha del Paseo de la Victoria, dando la vuelta a este para disolverse frente al cuartel de la Victoria.

La circulación en el mercado

El alcalde ha dictado las disposiciones contenidas en el bando siguiente para regular la circulación en el mercado de ganados:

Don Eloy Vaquero Cantillo, alcalde de esta capital.

Hago saber: Que, con el objeto de regular la circulación y el buen orden del mercado de ganados en los días de la Feria de la Salud, que ha de celebrarse en esta ciudad en el periodo comprendido desde el 25 de Mayo al 2 de Junio próximo, he dispuesto lo siguiente:

Primero.—Que los ganados que sean expuestos a la venta en el recinto de la Feria, se sitúen: el caballo, asnal y mular en los terrenos del común de vecinos contiguos a Vista Alegre; después el lanar y cabrío, extendiéndose en dirección al Santuario de la Salud; el vacuno en el interior de la Huerta del Rey, y el de cerda, al exterior y sobre las cercas de la citada finca.

Segundo.—Los que sean conducidos en piaras entrarán al paraje de la Feria por el camino que limita al Poniente los Jardines de la Agricultura, contiguo al muro de cerramiento de la Huerta de Cercadilla, quedando en absoluto prohibido que transiten por la Avenida de Cervantes ni por el paseo central del trayecto que media entre la esquina de la Avenida de Canalejas y la Puerta de la Trinidad.

Tercero.—El ganado vacuno que proceda de la campaña entrará por el Puente Mayor y se dirigirá al mercado siguiendo la carretera que por la parte posterior del Triunfo, bajando la rampa del Alcázar, enlaza con el camino de la Alameda del Corregidor a la Puerta de Sevilla.

Cuarto.—Los ganados de todas clases que sean presentados en el mercado serán admitidos a pastar gratuitamente, durante el periodo de Feria, en la suerte del cortijo del Algebejo, a tal efecto contratado por el Ayuntamiento.

Quinto.—Ni en el recinto de la Feria ni en los expresados terrenos de la Huerta del Rey podrán permanecer los ganados que padezcan enfermedades contagiosas. De todos los que concurren al mercado, sus dueños deberán de estar provistos de guía sanitaria, expedida en el punto de procedencia. Los inspectores de Higiene y Sanidad Pecuarias practicarán el reconocimiento, así de los

La FERIA DE LA SALUD

La retreta cívico-militar

La Comisión municipal de Ferias, bajo la presidencia de don Francisco de P. Salinas Diéguez y con asistencia de la mayoría de los vocales, se ha reunido de nuevo en las Casas Consistoriales para ultimar la organización de la Retreta cívico-militar que ha de salir el domingo próximo.

Estará compuesto del modo siguiente:
Primer grupo.—Sección de la guardia municipal montada, con uniforme de gala. Exploradores de Córdoba. Banda del Colegio Salesiano. Heraldo a caballo, portador de una farola alegórica de Córdoba. Cuarenta soldados del regimiento de infantería, con faroles representativos de esta. Gra farola, llevada a hombros por ocho soldados de infantería. Banda de cornetas y tambores de esta.

Segundo grupo.—Sección de caballería, portadoras de treinta farolas con escudos de los regimientos de aquel arma. Gran farola, llevada por ocho soldados de caballería. Banda de cornetas del regimiento de Sagunto.

Tercer grupo.—Cuarenta soldados de artillería, a caballo y a pie, llevando faroles del mencionado Cuerpo. Banda de cornetas y tambores del Hospicio. Carroza histórica representativa de don Gonzalo Fernández de Córdoba. Banda de música del Colegio del Ave María.

Cuarto grupo.—Centro Filarmónico de Eduardo Lucena. Grupo de cordobeses y cordobesas a caballo. Guardias jurados y de los jardines. Diez soldados de caballería con faroles alusivos a la carroza final. Carroza final alusiva a España y Córdoba. Banda municipal de Córdoba.

La circulación en el mercado

El alcalde ha dictado las disposiciones contenidas en el bando siguiente para regular la circulación en el mercado de ganados:

Don Eloy Vaquero Cantillo, alcalde de esta capital.

Hago saber: Que, con el objeto de regular la circulación y el buen orden del mercado de ganados en los días de la Feria de la Salud, que ha de celebrarse en esta ciudad en el periodo comprendido desde el 25 de Mayo al 2 de Junio próximo, he dispuesto lo siguiente:

Primero.—Que los ganados que sean expuestos a la venta en el recinto de la Feria, se sitúen: el caballo, asnal y mular en los terrenos del común de vecinos contiguos a Vista Alegre; después el lanar y cabrío, extendiéndose en dirección al Santuario de la Salud; el vacuno en el interior de la Huerta del Rey, y el de cerda, al exterior y sobre las cercas de la citada finca.

Segundo.—Los que sean conducidos en piaras entrarán al paraje de la Feria por el camino que limita al Poniente los Jardines de la Agricultura, contiguo al muro de cerramiento de la Huerta de Cercadilla, quedando en absoluto prohibido que transiten por la Avenida de Cervantes ni por el paseo central del trayecto que media entre la esquina de la Avenida de Canalejas y la Puerta de la Trinidad.

Tercero.—El ganado vacuno que proceda de la campaña entrará por el Puente Mayor y se dirigirá al mercado siguiendo la carretera que por la parte posterior del Triunfo, bajando la rampa del Alcázar, enlaza con el camino de la Alameda del Corregidor a la Puerta de Sevilla.

Cuarto.—Los ganados de todas clases que sean presentados en el mercado serán admitidos a pastar gratuitamente, durante el periodo de Feria, en la suerte del cortijo del Algebejo, a tal efecto contratado por el Ayuntamiento.

Quinto.—Ni en el recinto de la Feria ni en los expresados terrenos de la Huerta del Rey podrán permanecer los ganados que padezcan enfermedades contagiosas. De todos los que concurren al mercado, sus dueños deberán de estar provistos de guía sanitaria, expedida en el punto de procedencia. Los inspectores de Higiene y Sanidad Pecuarias practicarán el reconocimiento, así de los

ganados provistos de la citada guía,

como de los que carezcan de ella, sin cobrar estipendio de ninguna clase, pero los dueños de animales sin la citada guía, incurrirán en las multas fijadas en el Reglamento de 6 de Marzo de 1929, para la ejecución del decreto ley de primeros del expresado mes.

Sexto.—Quedan prohibidas las carreras de caballos en toda la zona que la Feria ocupa y tampoco se permitirá que los ganados y caballerías invadan los paseos de peatones del recinto del mercado.

Séptimo.—Los coches y automóviles circularán a marcha moderada por el Paseo de la Victoria, según las indicaciones de los agentes de circulación. Los jinetes irán por el paseo que se les tiene reservado.

Octavo.—En las tardes en que haya corridas de toros, los carruajes se situarán en la Avenida de Cervantes solo el tiempo para que pueden utilizarlos las personas a quienes conduzcan.

Noveno.—La circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad se efectuará procurando siempre que los expresados vehículos de una y otra clase vayan a marcha muy moderada en evitación de accidentes.

Décimo.—Los señores tenientes de alcalde, auxiliados de los dependientes de mi autoridad, harán cumplir las anteriores disposiciones y las demás órdenes que por esta alcaldía se dicten para el servicio a que este bando se refiere.

Córdoba 20 de Mayo de 1931.—Eloy Vaquero.

En el Gobierno Militar

Manifestaciones del general O'Shea

El gobernador militar general, don Félix O'Shea, recibió ayer a los periodistas y les dijo que reinaba tranquilidad completa en la provincia.

Añadió que un patrono había pedido al presidente de la sociedad de carteros y faeneros y como es trataba de un caso raro de represalia, llamó a su despacho al patrono de referencia para solucionar el conflicto.

Así mismo manifestó que había dado órdenes para que se montara un servicio de vigilancia en la central de Teléfonos con objeto de informarse de quienes son las personas que se dedican a propagar noticias falsas por teléfono para alarmar al público.

Terminó diciendo que a los autores de esas noticias alarmantes les impondría un severo correctivo.

FONDISTAS

Colchones y almohadas llenos de lana, colchas y sábanas, mantas, tohallas, manteles, servilletas, los compran más convenientes en LAS PAÑERIAS INGLESAS

'El Comercio de Córdoba'

Nuestro antiguo y querido compañero en la Prensa don Antonio Ramírez López, ha publicado el número diez del interesantísimo libro que bajo el título de "El Comercio de Córdoba" edita anualmente con motivo de la Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Este álbum y el que con igual motivo confecciona todos los años don Francisco J. Montilla son dos obras de excepcional importancia para nuestra ciudad, cuya vida artística y literaria reflejan constituyendo a la vez una completa y detallada crónica de esa Feria inimitable que goza de renombre no solo en España sino en el extranjero.

Este último número de "El Comercio de Córdoba" supera a los anteriores tanto en el texto como en las ilustraciones, pues contiene bellísimos trabajos en prosa y verso de los más notables literatos cordobeses y de otros muchos y gran número de fotografías reproduciendo monumentos, jardines, plazas y rincones típicos de la población.

Está perfectamente editado con verdadero lujo y elegancia como corresponde a una publicación del mérito de esta.

Felicitemos a don Antonio Ramírez por su álbum que se ha de conservar cuidadosamente en archivos y bibliotecas y que constituirá mañana un valioso recuerdo de la Córdoba de nuestros días.

DOCTOR AGER
Piel, sífilis y vías urinarias
SEVILLA, 9. CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA SE LAMENTA DE LAS FALSEDADES PUBLICADAS POR LA PRENSA EXTRANJERA CON RELACION A LOS SUCEOS DE ESPAÑA Y HABLA DE LA LABOR POLITICA DEL GOBIERNO

Yo tengo la seguridad de que el tiempo vendrá a darnos la razón y la prensa extranjera reconocerá cuán injusta ha sido al juzgarnos tan severamente y sobre todo al recoger noticias completamente fantásticas sobre nuestra situación.

Otra fantasía publicada por la prensa extranjera es la de que el Gobierno se haya aprovechado de la menor ocasión para aplazar las elecciones constituyentes. Precisamente a los diez días de estar en el poder ya acordó el Gobierno celebrar las elecciones en el mes de Junio y ayer mismo en el Consejo de Ministros reconvino el acuerdo de celebrarlas el día 28 de dicho mes. Nada más lejos de la verdad que suponer que en el Gobierno hubo propósito de suspender ni aplazar las elecciones.

Un periodista extranjero le preguntó si las sesiones de las Constituyentes durarían todo el verano.

El presidente contestó:—Hasta que las Cortes no hayan dejado terminada la nueva Constitución y la aprobación de las medidas adoptadas ahora por el Gobierno no podrán suspender su actuación.

Otro periodista le preguntó:—¿Y se continuarán las negociaciones comerciales con otros países?

—Desde luego. Precisamente en el Consejo de Ministros de ayer nos ocupamos de ese asunto.

—¿Que política piensa seguir el Gobierno español respecto a las paises de América, para contrarrestar la propaganda de Norteamérica?

—El Gobierno de la República desarrollará una política de aproximación, pero sin luchas que a nada conducen.

—¿Es cierto que el Gobierno se propone contestar a la nota que le ha enviado el Vaticano?

—Las gestiones que el Gobierno sostiene con la Santa Sede son de gran cordialidad. Para contestar a la nota a que ustedes aluden espero la llegada del ministro de Estado señor Lerroux, que estará en Madrid el lunes próximo.

Con respecto a la designación de embajadores no he querido decir nada, pues de esa manera evito que pueda decirse que me aprovecho de una interinidad para resolver asuntos que competen al ministro.

—¿Y de la suspensión del periódico "A B C" que tanto ha interesado en el extranjero?

—Sobre ese asunto no puedo decir a ustedes nada, por que corresponde exclusivamente al ministro de la Gobernación.

Los nuevos médicos celebran la terminación de sus estudios

Esta mañana un numeroso grupo de estudiantes que acababan de aprobar los últimos ejercicios de la carrera de medicina, recorrieron las calles céntricas en unos camiones vitoreando a la República y a la primera promoción de médicos de la República.

Los ALMACENES SANCHEZ están especializados en trajes de caballero y camisas a la medida

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo 3910
Libras, máximo 4800
Dollars, máximo 9485

Interior 4 por 100 6150
Exterior 4 por 100 67300
Amortizable 5 por 100 1920 82000
Idem idem 1917 7075
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 98800
Idem idem idem 5 por 100 9350
Acciones del Banco de España 50500
Idem f. c. Norte de España 36800
Idem M. Z. y A. 28000

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. EMPRESA GUERRERO. FUNCIONES PARA HOY VIERNES 22 DE MAYO DE 1931... CINE SONORO.—A las SIETE de la tarde y DIEZ y MEDIA de la noche...

Teatro Duque de Rivas. — Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES PRODUCCIONES SONORAS.—Hoy viernes 22 de Mayo, a las siete de la tarde y diez y media de la noche...

CINE ALKAZAR- REYES CATOLICOS, NUM. 17

Hoy viernes 22 de Mayo de 1931.—SECCION CONTINUA DESDE LAS SIETE DE LA TARDE.—PROGRAMA A PRECIO POPULAR...

Mirando a la vida El prestigio de lo inédito

—¿Estuvo usted anoche en el estreno? —Calle usted, por Dios. Una idea. El teatro está perdido. —¿Qué, algún vanguardista? —¿Cómo! Al revés. Un anticuado, un retrógrado...

una lástima que no escriba". Carbaljón nos había leído hasta media docena de poemas y un par de artículos, todo ello de una extravagancia que entonces, como ahora, confunde mucha gente con la originalidad...

—Bien, pero... Vamos a cuentas, que me ha dejado usted un tanto por plejo. Dice usted que ese nuevo Anibal ha escrito dos dramas que usted no conoce todavía...

Colegio Oficial de Practicantes de la Provincia de Córdoba

Por el presente se cita a todos los practicantes colegiados de Córdoba y su provincia a la junta general extraordinaria que ha de celebrarse el próximo día 30 del actual...

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha llegado de Madrid don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra. —El ingeniero don Antonio Carbonell Trillo Figueroa ha regresado de la capital de España...

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil interino don Antonio Escrivano Codina, recibió ayer las siguientes visitas: Don Nicolás Jiménez Pan; una comisión del ramo de construcción...

Suscripción para los obreros

En el Gobierno civil se ha recibido el telegrama siguiente: "Subsecretario Gobernación a gobernador civil.—Cumpliendo órdenes Presidencia se ha constituido en este ministerio una comisión compuesta por director Deuda, director Montes y por mí, encargada ordenar y unificar recaudación fondos para atender obreros sin trabajo en toda España...

Los fondos de la Beneficencia

Al hacerse cargo del mando de la provincia don Antonio Escrivano Codina, no había fondos en caja con destino a este fin.

Una circular del Inspector de Sanidad

El inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano, ha dictado la siguiente circular: Un grato e inexcusable deber exige a todos los funcionarios del Estado, provincia o municipio que extremen en estos históricos momentos el cumplimiento de sus obligaciones...

Indocumentado

Ayer fue detenido en el Paseo de la Victoria por unos soldados del regimiento de Artillería Eusebio Moreno Gómez, individuo sospechoso y que carecía de documentos que identificaran su personalidad.

Detención de un maleante

Los agentes de Vigilancia señores Jiménez y Velasco, detuvieron ayer en la calle de la Concepción al maleante, Tomás Pérez Zamorano.

Detención de un carterista

Ayer fue detenido en la calle de Alfaro, el conocido carterista Rafael Molina Pérez, que al ser llevado a la Comisaría de Vigilancia, promovió un gran escándalo.

Escandalosos

En la Plaza de Cánovas fue ayer detenido por varios soldados de artillería Antonio Jaén Bermúdez, que promovió un gran escándalo.

Ua coz

Ayer, en el Llano de Vista Alegre, una caballería dió una coz a José Medina Montes, de 26 años, causándole una herida contusa en el labio superior y otra en la región mentoniana, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

La recaudación

El día 19 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento: Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 377'65; por el derecho de servicio en el Matadero, 1.408'22; por los derechos de servicios en los Cementerios, 668'75; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2.784'22; por el de inquilinato, 2.402'42; por el de bebidas y alcoholes, 995'30; por varios arbitrios municipales, 575'00; por ingresos de feria, puestos, barracas, casetas, etc, 560'00; por incremento de valor de los terrenos, 339'91; por recargo municipal de industrial, correspondiente a 1930, 3.877'60; por la décima suma urbana e industrial recaudada en Abril último y correspondiente a 1930, 1.110'15; por el mismo concepto y ejercicio corriente, 3.272'25; por recargo municipal de industrial en el vigente ejercicio, 9.572'89. Total pesetas, 27.944'36.

El nuevo gobernador

Ayer, a las siete de la tarde, en el tren rápido de Madrid, llegó a Córdoba el nuevo gobernador civil don Mariano González Andía.

SI USTED QUIERE...

Adquirir una BATERIA DE COCINA de la MEJOR CALIDAD por 17 PESETAS, visite la FERRETERIA "LA LLAVE". En esta casa encontrará mil utensilios que ofrecemos a precios ventajosos para corresponder al creciente favor que nos dispensa el público.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Eloy Vaquero Cantillo, recibió ayer las siguientes visitas: Don Francisco Landaulo; don José Luján Melero, don Leoncio Carmona; don José Pérez Montenegro; don Tomás Jurado, don Rafael Blanco; la Junta directiva de la Acción Católica de la Mujer; don Antonio López y don Manuel Iainás.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde, don Eloy Vaquero Cantillo, conversó ayer como de costumbre con los periodistas y les dijo que había recibido la visita de los inspectores de ferrocarriles que le entregaron unas tarifas de billetes de ida y vuelta a precios económicos, concedidos por las Compañías para efectuar el viaje a Córdoba con motivo de la próxima Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Partido de balompié

El domingo próximo, a las cinco de la tarde, en el Stadium América jugarán un partido de balompié de campeonato de promoción los equipos del Titán F. C. de Huelva y el Córdoba Racing Club.

Nombramiento

El maestro nacional de Hornachuelos don José Palencia Muñoz, ha sido nombrado inspector regional en este distrito universitario, de la Cooperativa Pedagógica Española.

Viajes económicos

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces establecerá un servicio especial, en billetes de ida y vuelta a precios económicos, por trenes ordinarios para asistir a la feria de Nuestra Señora de la Salud.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS

ALMACENES SANCHEZ siempre mejor calidad, mejor surtido y mejores precios.

Indocumentado

Ayer fue detenido en el Paseo de la Victoria por unos soldados del regimiento de Artillería Eusebio Moreno Gómez, individuo sospechoso y que carecía de documentos que identificaran su personalidad.

Detención de un maleante

Los agentes de Vigilancia señores Jiménez y Velasco, detuvieron ayer en la calle de la Concepción al maleante, Tomás Pérez Zamorano.

Detención de un carterista

Ayer fue detenido en la calle de Alfaro, el conocido carterista Rafael Molina Pérez, que al ser llevado a la Comisaría de Vigilancia, promovió un gran escándalo.

Escandalosos

En la Plaza de Cánovas fue ayer detenido por varios soldados de artillería Antonio Jaén Bermúdez, que promovió un gran escándalo.

Ua coz

Ayer, en el Llano de Vista Alegre, una caballería dió una coz a José Medina Montes, de 26 años, causándole una herida contusa en el labio superior y otra en la región mentoniana, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

La recaudación

El día 19 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento: Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 377'65; por el derecho de servicio en el Matadero, 1.408'22; por los derechos de servicios en los Cementerios, 668'75; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2.784'22; por el de inquilinato, 2.402'42; por el de bebidas y alcoholes, 995'30; por varios arbitrios municipales, 575'00; por ingresos de feria, puestos, barracas, casetas, etc, 560'00; por incremento de valor de los terrenos, 339'91; por recargo municipal de industrial, correspondiente a 1930, 3.877'60; por la décima suma urbana e industrial recaudada en Abril último y correspondiente a 1930, 1.110'15; por el mismo concepto y ejercicio corriente, 3.272'25; por recargo municipal de industrial en el vigente ejercicio, 9.572'89. Total pesetas, 27.944'36.

El nuevo gobernador

Ayer, a las siete de la tarde, en el tren rápido de Madrid, llegó a Córdoba el nuevo gobernador civil don Mariano González Andía.

SI USTED QUIERE...

Adquirir una BATERIA DE COCINA de la MEJOR CALIDAD por 17 PESETAS, visite la FERRETERIA "LA LLAVE". En esta casa encontrará mil utensilios que ofrecemos a precios ventajosos para corresponder al creciente favor que nos dispensa el público.

GRAN TEATRO

Feria de Mayo de 1931. MAÑANA, SABADO, a las DIEZ y MEDIA DE LA NOCHE. DEBUT. COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del gracioso primer actor y director Casimiro Ortas.

¿Qué tienes en la mirada?

Creación de CASIMIRO ORTAS. Desde hoy, viernes, se expenden localidades.

GACETILLAS

La Plaza de la República

Ayer empezaron los trabajos para colocar la lápida que dará el nombre de Plaza de la República a la de Cánovas.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos el programa de la Feria de Nuestra Señora de la Salud, artículos de nuestros colaboradores Jorge Deblanc y Regina y la Sección religiosa.

Partido de balompié

El domingo próximo, a las cinco de la tarde, en el Stadium América jugarán un partido de balompié de campeonato de promoción los equipos del Titán F. C. de Huelva y el Córdoba Racing Club.

Nombramiento

El maestro nacional de Hornachuelos don José Palencia Muñoz, ha sido nombrado inspector regional en este distrito universitario, de la Cooperativa Pedagógica Española.

Viajes económicos

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces establecerá un servicio especial, en billetes de ida y vuelta a precios económicos, por trenes ordinarios para asistir a la feria de Nuestra Señora de la Salud.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS

ALMACENES SANCHEZ siempre mejor calidad, mejor surtido y mejores precios.

Indocumentado

Ayer fue detenido en el Paseo de la Victoria por unos soldados del regimiento de Artillería Eusebio Moreno Gómez, individuo sospechoso y que carecía de documentos que identificaran su personalidad.

Detención de un maleante

Los agentes de Vigilancia señores Jiménez y Velasco, detuvieron ayer en la calle de la Concepción al maleante, Tomás Pérez Zamorano.

Detención de un carterista

Ayer fue detenido en la calle de Alfaro, el conocido carterista Rafael Molina Pérez, que al ser llevado a la Comisaría de Vigilancia, promovió un gran escándalo.

Escandalosos

En la Plaza de Cánovas fue ayer detenido por varios soldados de artillería Antonio Jaén Bermúdez, que promovió un gran escándalo.

Ua coz

Ayer, en el Llano de Vista Alegre, una caballería dió una coz a José Medina Montes, de 26 años, causándole una herida contusa en el labio superior y otra en la región mentoniana, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

La recaudación

El día 19 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento: Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 377'65; por el derecho de servicio en el Matadero, 1.408'22; por los derechos de servicios en los Cementerios, 668'75; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2.784'22; por el de inquilinato, 2.402'42; por el de bebidas y alcoholes, 995'30; por varios arbitrios municipales, 575'00; por ingresos de feria, puestos, barracas, casetas, etc, 560'00; por incremento de valor de los terrenos, 339'91; por recargo municipal de industrial, correspondiente a 1930, 3.877'60; por la décima suma urbana e industrial recaudada en Abril último y correspondiente a 1930, 1.110'15; por el mismo concepto y ejercicio corriente, 3.272'25; por recargo municipal de industrial en el vigente ejercicio, 9.572'89. Total pesetas, 27.944'36.

El nuevo gobernador

Ayer, a las siete de la tarde, en el tren rápido de Madrid, llegó a Córdoba el nuevo gobernador civil don Mariano González Andía.

SI USTED QUIERE...

Adquirir una BATERIA DE COCINA de la MEJOR CALIDAD por 17 PESETAS, visite la FERRETERIA "LA LLAVE". En esta casa encontrará mil utensilios que ofrecemos a precios ventajosos para corresponder al creciente favor que nos dispensa el público.

GRAN TEATRO

Feria de Mayo de 1931. MAÑANA, SABADO, a las DIEZ y MEDIA DE LA NOCHE. DEBUT. COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del gracioso primer actor y director Casimiro Ortas.

¿Qué tienes en la mirada?

Creación de CASIMIRO ORTAS. Desde hoy, viernes, se expenden localidades.

GACETILLAS

Un accidente

Ayer paseaba en automóvil por la carretera de Sevilla Rosario Palomar Ochoa, de 31 años, y en las inmediaciones del Arroyo de la Miel ordenó al chófer que pasara el coche para apearse de él.

A las señoras

La mejor colección en Vestidos, Batas y Ropa blanca la presentan ALMACENES SANCHEZ.

Cariacis perrunas

En el cortijo llamado Estrella, de término de esta capital, fue mordido ayer por un perro Rafael Rubio Mohedano, de 26 años, que sufrió una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

Ataque epiléptico

En la Plaza de Cánovas sufrió ayer un ataque epiléptico José Martínez Reina, de 26 años.

Sensible suceso

La joven de 15 años Rosario Alcáide Arroyo tuvo ayer la desgracia de clavarse una aguja en la región epigástrica.

Un joven con quemaduras

Ayer transitaba por la calle de Gondomar el joven de 14 años Ramón Aranda Garrido, y tuvo la desgracia de que una chispa de fuego despreendida de un cigarrillo de un transeunte le saltase a la cara, causándole una quemadura en el globo ocular derecho, la cual fue calificada de pronóstico reservado por los médicos de la Casa Central de Socorro.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508. Plato del día: Menuño de ternera a la andaluza.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS

Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1810. Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1320. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-4. Jamón en dulce, especialidad de la casa, 100 gramos dos pesetas. Plato del día: Fricasé de cordero a la andaluza; ración, 1'75.

GRAN RESTAURANT

—de la— ESTACION CENTRAL — M. Z. A. Nuevo propietario MANUEL AZOR CABALLANO Teléfono 2490. Esta casa dispone de su antiguo fresco emparrado y jardín donde sirve toda clase de cubiertos así como esmerados banquetes y bodas.

Royal Exchange Assurance

Seguros de Incendios. Subdirector: Córdoba Rafael Salinas Sanchez.

EL SOMBRERO DE PAJA MARCA DIEGO RUIZ, LO MEJOR BAJO EL SOL

¡AGRICULTORES! ¡GANADEROS!

La Sociedad Anónima "SERRALEON" de Córdoba, invita a ustedes para que durante los días de Feria de Nuestra Señora de la Salud, puedan ver funcionar sus molinos tritadores sistema "SERRALEON" (Patentados), para triturar toda clase de piensos para el ganado. Si alguno desea hacer pruebas estas serán gratuitas. Al mismo tiempo pueden ver funcionar su nuevo aparato elevador centrífugo, para la elevación de paja y hacer almiares. Visitar durante los días de Feria su instalación en el Paseo de la Victoria a la terminación de las Casetas, o sea, frente a la Puerta de Almodóvar.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA FORTUNA DE DON ALFONSO DE BORBON SE ELEVA A CERCA DE OCHENTA Y CINCO MILLONES DE PESETAS

El ministro de Hacienda ha facilitado la nota que tenía anunciada acerca de la fortuna personal de don Alfonso de Borbón.

Dice que el examen se ha hecho con muchas dificultades porque la contabilidad de los libros oficiales sólo alcanza hasta Diciembre de 1921. Desde esta fecha en adelante sólo existen borradores.

En 31 de Diciembre de 1921 se valoraba la fortuna de don Alfonso en 26.188.850 pesetas.

De esta cantidad tenía en metálico 835.664 pesetas, en inmuebles 788.505 y en valores 24.546.680 pesetas.

De esta cifra corresponden pesetas 14.338.255 en valores extranjeros depositados en los Bancos de Francia, Inglaterra, Holanda y Suiza.

Los valores nacionales que tiene el exrey representan un cuarenta por ciento del total de la cartera. Los del Estado son muy escasos. La cifra en valores de carácter público es de pesetas 1.003.165.

En resumen, la fortuna de la exreal familia hasta Diciembre de 1921 representa: en metálico 3.862.674 pesetas, en inmuebles 5.516.122 pesetas, en valores nacionales y extranjeros 75.595.385 pesetas.

Total, 84.974.171 pesetas.

En esta cifra no se incluye el aumento del valor de los inmuebles ni se cotizan los valores representados por monedas extranjeras.

Hay que tener en cuenta que no ha sido incluidos en dicha cifra el valor de las alhajas de don Alfonso y su familia.

Agrega la nota que el Gobierno se abstiene de formar comentario, pero que las cifras anotadas son bastante elocuentes para pensar que la familia exreal española no corre el peligro de vivir en la indigencia como señaló recientemente un cronista extranjero.

Termina la nota haciendo notar el daño que el exrey ha hecho a la riqueza nacional y a nuestros valores al invertir la mayor parte de su fortuna en títulos extranjeros.

El convenio petrolífero con Rusia

Don Indalecio Prieto dió cuenta a los periodistas del convenio concertado con una empresa rusa para el suministro de petróleo y dijo que la gestión la había llevado él personalmente con el representante de la Nafta en París y sin necesidad de intervención de comisionistas ni de banqueros.

El contrato para el suministro ha sido hecho por tres años y España obtendrá una economía de más de sesenta millones de pesetas.

Además, en una de las cláusulas del contrato se estipula que si llegan a establecerse relaciones con Rusia la mayor parte de la suma que nosotros invirtamos en petróleo se utilizará por parte de aquella nación en la adquisición de productos españoles.

La primera promoción de médicos de la República

Los médicos que ayer terminaron la carrera recorrieron las calles en camiones que ostentaban letreros diciendo que era la primera promoción de médicos de la República.

Los nuevos médicos no cesaban de dar vivas a la República, que eran contestados por el público.

Alcalá Zamora y los periodistas

El jefe del Gobierno recibió varias visitas, entre ellas la del presidente de la Academia Española, señor Menéndez Pidal.

El señor Alcalá Zamora, al salir de la Presidencia, dijo a los repor-

teres que había firmado un decreto de Justicia referente al nombramiento de la comisión de técnicos encargada de redactar el anteproyecto de reforma agraria.

También firmó otro de Instrucción Pública relativo a la reforma de la Primera y Segunda Enseñanza.

Una comisión de Santander visitó también al presidente para rogarle que durante este verano no se interrumpa la vida oficial en aquella capital, la que obtiene con ello grandes beneficios.

Julo Alvarez del Vayo ha marchado a Méjico

A las siete y media de la tarde, en el tren correo, marchó a Santander, donde embarcará para Méjico, don Julio Alvarez del Vayo, que ha sido nombrado embajador de España en aquella República.

A despedirlo acudieron el ministro de Hacienda, el representante de Méjico en España y otras muchas personas.

También se hallaban en la estación muchas damas y señoritas, pues el señor Alvarez del Vayo marcha con su esposa y sus hijas.

La gran cantante Ofelia Nieto se encuentra en gravísimo estado

Ayer, en un Sanatorio, le fue practicada una delicada operación quirúrgica a Ofelia Nieto.

La operación duró mucho tiempo y hubo necesidad de administrar a la paciente por segunda vez un fuerte dosis de éter que le produjo una intoxicación de la sangre.

Los médicos convnieron en que era necesario hacerle con urgencia una transfusión de sangre, prestandose a que le fuera extraído, el líquido Ramona Nieto, hermana de Ofelia.

Se le hizo la transfusión, pero no surtió efectos porque Ofelia tenía la sangre coagulada y no podía mezclarse ésta con la que acababa de recibir. Al medio día sufrió un colapso que puso en grave peligro su vida. Poco después y a petición de Ofelia, le fueron administrados los Santos Sacramentos.

CORRIDA EXTRAORDINARIA

Marcial Lalanda y Vicente Barrera mano a mano. Ambos cortaron orejas

Con una buena entrada y con tarde ventosa se celebró ayer la corrida extraordinaria que estaba anunciada.

Se lidiaron bichos de don Antonio Pérez Taberno, que estaban bien puestos de cuerna y dieron medio juego.

Marcial Lalanda saludó al que rompió plaza con varias verónicas muy ceñidas.

Muleteo por naturales y de pecho entre los pitones, para un pinchazo. Varios pases más, artísticos, dominando, para una estocada corta superior. (Ovación y oreja).

A su segundo lo lanzó desde cerca obligando.

El animal se declaró manso y fue fogueado.

Marcial dió el primer pase, teniendo las dos rodillas en tierra. Siguió muy valiente, adornándose, y acabó con la vida del astado de un pinchazo y una estocada superior. (Ovación y oreja).

En su tercero fue ovacionado lanzando.

Hizo faena efectista para un pinchazo y media estocada desprendida.

Vicente Barrera dió a su primero varias verónicas templando enormemente.

Muleteo con los pies clavados en el suelo, dando pases muy lucidos y mató de una estocada contraria. (Ovación y oreja).

A su segundo lo lanzó para fijarlo.

El tercio de quites fue verdaderamente asombroso, siendo ovacionados los dos maestros.

El valenciano brindó desde el cen-

tro de la plaza e inició la faena con un pase ayudado superior. Continué por bajo muy valiente, apoderándose del bicho. Empleó para matar un pinchazo y media desprendida. (Muchas palmas).

A su tercero lo veroniquéo con mucho estilo.

Muleteo por alto, muy tranquilo, para dos pinchazos bien señalados y un descabello al primer golpe.

El público, que mostrábase satisfechísimo de la corrida, terminada ésta, obligó a los matadores a salir al centro del ruedo para recoger la clamorosa ovación que le tributaba.

El Colegio de Abogados y la reforma judicial

El Colegio de Abogados se reunió en junta general extraordinaria para tratar del proyecto de reforma judicial anunciado por el Gobierno de la República.

Varios colegiados hicieron uso de la palabra, mostrándose disconformes con la reforma.

El señor Barriobero censuró al Gobierno por no haber abolido la pena de muerte para el delito de rebelión y dijo que convenía no olvidar que por existir esa pena cayó la monarquía.

Mostró partidario de que se obligue al Gobierno a exigir responsabilidades a los hombres de la Dictadura.

Después de una acertada intervención del presidente del Colegio, señor Ossorio y Gallardo, se aprobó una propuesta diciendo que el Gobierno debe suspender toda reforma de carácter legislativo, excepto las que se refieren a la seguridad de la República hasta que se reunan las Cortes Constituyentes.

Se aboga también en la propuesta por la derogación de todas las reformas implantadas por la Dictadura.

Rosado Gil se afilia al partido radical republicano

Ha ingresado en el partido radical republicano el exsubsecretario de Gobernación don José Rosado Gil.

Rebajas en las cédulas

En la sesión celebrada por la comisión gestora de la Diputación se acordó rebajar en un veinte por ciento las cédulas por renta de trabajo inferior a 6.500 pesetas.

Acordóse también dejar sin efecto el impuesto de soltería para los viudos sin hijos, cuya edad exceda de cuarenta años.

Provincias

SEVILLA

La estancia de Victoria Kent

Sevilla. En el expreso llegó, procedente de Madrid, la directora de Prisiones, que era esperada por sus padres y hermanos, por muchas per-

SE ARRIENDA

LA VENTA DE ROSALES situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1

Para informaciones y anuncios

CORDOBA GRAFICA

GASA MORALES

Reparación y limpieza de máquinas de escribir. Abonos anuales de limpieza y conservación. Alfonso XIII, 14. Tlf. 1054

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24. Viuda de Valentín García del Campo

PARA FERIA Y CORPUS

Nuevos artículos. Surtido enorme. Medias, Guantes, Abanicos, bolsos, carteras, adornos, peinetas, velos, collares, cinturones, cuellos, pendientes, bastones, sombrillas, y en general todo lo indicado como novedad para las próximas fiestas, lo ofrece La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24 y Sursal, Claudio Marcelo, 17 en las mejores condiciones de precio y calidad.

Guía de Córdoba de bolsillo

Se ha puesto a la venta a 35 céntimos ejemplar, esta última GUIA para 1931, en kioscos, papelerías y en la imprenta "La Verdad".

VENTA DE CASAS

Se venderán en subasta voluntaria en la Notaría de don Manuel del Rey Delgado, situada en la calle Sevilla número 7, de esta capital, el día uno de Junio inmediato, a las once de la mañana, con sujeción a lo consignado en el pliego de condiciones que se halla en dicha Notaría; las casas números 8 y 23 de la calle Velázquez Bosco, antes de la Comedia, de esta ciudad.

Los que quieran tomar parte en dicha subasta haciendo proposiciones para adquirir ambas casas o cualquiera de ellas, pueden verlas de once de la mañana a una de la tarde y desde las cuatro a las seis de la tarde, desde la publicación de este anuncio hasta el 31 del presente mes.

sonas pertenecientes al comité republicano socialista y por el personal de Prisiones franco de servicio.

La señorita Kent visitó los terrenos en que estuvo instalada la Exposición, las obras de la nueva cárcel y el reformatorio de Alcalá de Guadaíra.

Hoy marchará al Puerto de Santa María para visitar el penal de aquella población.

La madre del capitán García Hernández se querrela contra los miembros del Consejo de Guerra

Sevilla. La madre del capitán García Hernández ha otorgado poderes al abogado madrileño señor Ayuso para que se querelle contra los miembros del Consejo de Guerra sumarisimo que se verificó en Huesca y que dictó sentencia de muerte contra el mencionado oficial y contra el capitán Galán.

GRANADA

El centenario de Mariana de Pineda

Granada. Han comenzado los actos organizados con motivo del centenario de Mariana de Pineda.

El domingo llegarán don Fernando de los Ríos y la señorita Victoria Kent para presidir la procesión cívica.

CIUDAD REAL

El entierro del capitán general don Francisco Aguilera

Ciudad Real. Durante la noche del miércoles velaron el cadáver del general Aguilera los jefes y oficiales del batallón de Barbastro.

El entierro se verificó ayer a las once de la mañana.

Iba a verificarse a las diez, pero hubo que retrasarlo una hora a causa de la enorme concurrencia de público.

Cerró el comercio y no se trabajó en la mayoría de las fábricas y talleres.

El féretro fue sacado a hombros de servidores de la casa del general Aguilera.

El duelo iba presidido por los gobernadores civil y militar y demás autoridades, el general don Carlos Blanco, el señor Borrero que fue ayudante del general fallecido y parientes de éste.

El ataud fue colocado en una carroza y daban guardia de honor al cadáver individuos de la Guardia municipal.

En la comitiva figuraban el Ayuntamiento bajo mazas y la comisión gestora de la Diputación.

Para asistir al fúnebre acto llegaron muchas personas de los pueblos de la provincia.

El cortejo fúnebre trasladóse a la parroquia de Santiago, donde se verificaron los funerales.

Después siguió al cementerio, donde fueron inhumados los restos del general Aguilera.

SAN SEBASTIAN

La emigración de capitales

San Sebastián. En la frontera fue detenido don Leonardo Santos, que viajaba en unión de su familia.

Dicho señor declaró que llevaba diez mil pesetas, pero se le practicó un registro, encontrándose un sobre con 54.750 pesetas.

Se le incaó el oportuno expediente. La junta administrativa ha impuesto a doña Julia Larrabéti una multa de quince mil pesetas por haber tratado de burlar el decreto referente a la emigración de capitales.

Por la misma causa le han sido impuestas multas de 125 pesetas a dos religiosos.

BARCELONA

El capitán general

Barcelona. El general López Ochoa estuvo en Mataró y en Granollers revisando las fuerzas que guardan dichas poblaciones.

Seguidamente regresó a la capital.

OVIEDO

Conflictos sociales

Oviedo. Se han declarado en huelga los obreros que trabajan en la construcción de la carretera de Noaña.

También han declarado el paro los mineros del grupo Sanz.

Los obreros de la Empresa minera Carrandi han anunciado que se

declararán en huelga si en el término de seis días los patronos no aceptan las peticiones de mejoras que tienen hechas.

Las autoridades hacen gestiones para solucionar los mencionados conflictos.

CORUSA

Accidente automovilista

Ferrol. En la carretera de Cerdeira volcó un automóvil que iba ocupado por José Bouza, José Alvarino y José Sedán.

El primero quedó muerto y los otros dos resultaron con gravísimas lesiones.

Extranjero

Don Ramón Pérez de Ayala

Londres. Ha llegado el nuevo embajador de España, don Ramón Pérez de Ayala, que fue recibido por representantes del Gobierno y por el personal de la Embajada.

Una nota de la Embajada de España en Inglaterra

Londres. En la Embajada de España ha sido facilitada una nota diciendo que los sucesos ocurridos recientemente en dicho país no han tenido por móvil el robo ni el saqueo, sino que han sido motivados por manejos de los monárquicos de acuerdo con los comunistas.

Recomienda a todas las personas que tengan el propósito de ir a España que no dejen de realizar el viaje porque no hay peligro alguno de que se reproduzcan los disturbios ni se les ocasionará la menor molestia.

Explosión en una fábrica

Lieja. En una fábrica de Sereing se produjo una explosión en el pabellón de rectificación de benzol, hundiéndose la techumbre.

Resultaron 150 obreros heridos. Poco después se produjo otra explosión seguida de incendio, quedando destruidos varios pabellones de la fábrica.

Las pérdidas son de gran consideración.

Una intervú con don Alejandro Lerroux

Burdeos. El enviado especial en Ginebra de un periódico de esta capital ha celebrado una intervú con el ministro de Estado de España don Alejandro Lerroux.

Este dijo que el Gobierno se ocupa ahora preferentemente de la reforma agraria y que mediante ella se transformarán los grandes predios improductivos que existen en Andalucía en terrenos de cultivo que aumentarán la riqueza del país.

Se reducirá el Ejército, ajustando sus efectivos a las necesidades estrictas de la República.

Terminó diciendo que las relaciones con Cataluña son muy cordiales y que el pueblo catalán solo se ocupa, en lo que afecta a política, de la organización de la República.

Nuestras corridas de feria

Hoy quedarán encajonados los seis hermosos toros de don Juan Pedro Domecq (antes Veragua), que serán lidiados el primer día por los famosos espadas Vicente Barrera, Manolo Mejías Bienvenida y el famoso Domingo Ortega.

Los seis moruchos son de muchos kilos y buenas defensas. Además nos consta que el señor Domecq manda a nuestra plaza los seis bichos de mejor nota y presentación que tiene en su actual camada de toros.

Como es natural, se nota gran entusiasmo entre los aficionados y en cafés y tabernas no se habla de otra cosa que de las magníficas combinaciones de las corridas de nuestra feria y esperan con verdadera impaciencia los días 25 y 26 del actual para saborear las grandes faenas de los mencionados diestros, como asimismo las del sin par rejoneador don Antonio Cañero y el excelente estoqueador Antonio de la Haba (Zurito).—X.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Grandes corridas de Feria los días 25 y 26 de Mayo de 1931

Día 25.-6 HERMOSOS TOROS, 6

de la acreditada ganadería de **D. JUAN PEDRO DOMEQ,** (antes VERAGUA), para

VICENTE BARRERA

Manuel Mejías BIENVENIDA

Y DOMINGO ORTEGA

Día 26.-8 HERMOSOS TOROS, 8

de la famosa ganadería de **RÍOS DE DON EDUARDO MUÑA,** para

Don Antonio Cañero

Antonio de la Haba ZURITO

Manuel Mejías BIENVENIDA

Y DOMINGO ORTEGA

La corrida de 6 toros empezará a las cuatro y media y la de 8 a las cuatro y cuarto

M.E.C.D. 2016

LA SEÑORA

Doña Dolores Bojolo Sandel, viuda de Moya

FALLECIO EL DIA 22 DE MAYO DE 1928

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, el día 23 del corriente, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su hijo, hija política y nietos ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

María de los Dolores Fuentes Guerra

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE MAYO DE 1931

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Las misas gregorianas que se celebren en la parroquia del Sagrario, a las siete y media, desde el día 18 del corriente hasta el 16 de Junio próximo, y la de Requiem que se celebrará hoy, a las siete, son aplicadas en sufragio por su alma.

Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la tengan presente en sus oraciones, encomendando su alma a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

PROGRAMA DE FESTEJOS

Feria de la Salud de 1931

Día 24.—Retreta anunciadora. Partido de fútbol. Día 25.—Diana por varias bandas de música, acompañadas de gigantes y cabezudos. Mercado de ganados. Por la tarde, corrida de seis toros de Domecq, antigua ganadería de Veragua, actuando de matadores, Barrera, Bienvenida y Domingo Ortega.

Día 26.—Mercado de ganados. Por la tarde, corrida de ocho toros de Miura, por Cañero, Zurito, Bienvenida y Domingo Ortega.

Día 27.—Mercado de ganados. Por la tarde, en la plaza de toros, espectáculo a cargo de la Banda del Empastre. Por la noche, fuegos artificiales a cargo de pirotécnicos cordobeses.

Día 28.—Por la tarde, espectáculo de la Banda del Empastre en la plaza de toros.

Día 29.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia. Fuegos artificiales por pirotécnicos cordobeses.

Día 30.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia.

Día 31.—Carreras de cintas en bicicleta. Por la tarde, corrida de seis novillos de García Pedrajas, por Pepito Bienvenida, Gitanillo de Triana II y el Niño de la Puerta Real. Fuegos artificiales por pirotécnicos valencianos.

Día 1 de Junio.—Batalla de flores con concurso de carrozas y coches adornados, para lo cual se concederán valiosos premios.

Día 2.—Becerrada del Club Guerrita. Partido de polo.

Día 3.—Festival infantil. Partido de polo.

Durante todos los días conciertos musicales por las bandas de la ciudad, iluminación del recinto de la feria. Serenata por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Teatros, circos y otros variados espectáculos.

Salud y República. Córdoba 25 de Abril de 1931.—El alcalde, Eloy Vaquero Cantillo.—El presidente de la Comisión de Ferias, Francisco de P. Salinas Diéguez.—El secretario del Ayuntamiento, José Carretero Serrano.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

Casa con huerta y olivar en la Sierra, carretera del Brillante, cerca de la población.

San Fernando, 94. Reloj, 7.

Juadería, dos casas con bajo para comercio.

Huerta Camila (Paseo de la Victoria) dos casas de nueva construcción.

Plaza de la Paja, 12.

Agustín Moreno, 144.

VENDESE la casa núm. 25 de la calle Buen Pastor. Para tratar, Saravias, 5.

ARRENDAMIENTOS:

Plaza de San Rafael, 9, piso bajo independiente, 75 pesetas.

Jardines Agrícola (Carretera Trasierra) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.

Acera de la Vía, 17 (Cerro Muriano) casa completa, 50 pesetas.

Gonzalo de Ayora (antes Plaza Española), amplio local para oficinas y almacenes.

Reloj, 7, casa completa.

Plaza de Jerónimo Páez, 2 (edificio Academia Espinar) dos cocheras económicas.

Huerta Camila (Paseo de la Victoria) sin núm. un piso alto y dos departamentos bajos.

San Miguel 3, varios locales para oficinas.

Manrique 5, pral exterior, desde el 15 de Junio.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2.

CHALET. Se arrienda desde el día, en la finca "San José", del Molino de Sansteban, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón, Conde de Robledo, 2.

SE ARRIENDA una casa en la calle Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y otro principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón, en el mismo.

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8. Antonio de la Torre Venzalá. Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

"EL MANANTIAL"

José Laguna Fuentes. Gran depósito directo de todas clases de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras. VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALLE. Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002.—CORDOBA

Estampas parisinas

La fiesta de Juana de Arco

La República francesa consolidada ya hace muchos años, acaba de demostrar ante el mundo que este régimen político puede ser el más conveniente cuando manda la inteligencia y el amor a la patria. En Francia se tiene respeto a todas las creencias y lo que acaba de suceder es prueba fehaciente de lo que decimos. En un día de sol brillante, hemos podido presenciar el tradicional cortejo de Juana de Arco en un magnífico desfile por las calles de París. Todos los años en esta fecha se renueva el homenaje de la capital francesa hacia la heroína que salvó a Francia en uno de los momentos más difíciles de su historia.

La estatua ecuestre de la heroína en la calle de las Pirámides, lo mismo que la que se destaca sobre el pedestal de la Plaza de San Agustín, habían sido casi cubiertas de flores y de banderas tricolores. Algunas coronas de rosas blancas pendían de ambos monumentos antes que la ceremonia oficial se desarrollara en la Plaza de Rivoli.

Formaban muchas compañías de infantería y de otras armas. Varias de ellas rendían los honores. Guardias a caballo estaban dando guardia en los alrededores de la estatua, ante la que se habían reunido numerosas personalidades.

¿Quiénes han desfilado ante la efigie de la Santa nacida en Domremy ante la que no tuvo reparo en interpretar el sonido de las campanas de su aldea, ante la que supo levantar a los ingleses el sitio de Orléans? Francia guarda sus recuerdos con verdadero amor, y por eso en la fiesta de Santa Juana, han tomado parte el presidente del Gobierno Mr. Pierre Laval, el ministro de la Guerra, el general Gourand, las autoridades todas del Consejo municipal y el Episcopado francés.

Los clarines sonaban por doquier, cuando comenzó el desfile, pero antes, el presidente del Consejo, se acercó a la estatua, se inclinó profundamente y depositó una magnífica corona de rosas mezcladas con claveles multicolores.

Este pueblo parisino, siempre bueno y amante de sus glorias pretéritas ha aplaudido al jefe del Gobierno, a los soldados, a su Francia, y en especial a los salvadores de Orléans.

Y lo sucedido en París, se ha efectuado también en todas o en casi todas las ciudades francesas, que se tienen por muy honradas con la figura excelsa de Juana de Arco.

Los pueblos que respetan a las efigies históricas son pueblos grandes. Pero el pueblo francés, que en la guerra, reafirmó su tradicional amor a los que dieron gloria a su patria, no solo la respeta sino que repite su secular homenaje, en la que han desfilado, además de las tropas, los muchachos de los patronos católicos, los de las sociedades gimnásticas, los niños de San Nicolás, los miembros de la Federación Nacional Católica, los camineros precedidos de veinte banderas de sus asociaciones, los enfermeros de la Cruz Roja, los directores de las obras del Mediodía, las Bernardetas con sus blancas tocas, y tantos otros grupos, animados por el ardiente deseo de contribuir con su presencia a que la fiesta fuera grandiosa.

¡Así obra Francia con los que hicieron algo por ella!

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

SIRVIENTA. Se necesita en la calle Rey Heredia, núm. 3.

SE ARRIENDAN dos pisos principales, independientes, con instalaciones de agua y luz, en la plaza de Colón, número 10. Para verlo, a cualquier hora. Informar, en la casa inmediata (Parador de San José).

Regina

(Prohibida la reproducción)

Industrias Guillen S. A.

Resolana, núm. 29.—Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

DESDE EL DIA se arrienda apartado exterior, compuesto de tres habitaciones, para señoras solas o matrimonio sin hijos. Informes, Maese Luis, 26.

SUBARRIENDO piso independiente en la hermosa huerta de San Pablo. Informes, Almacenes Hierro Aragón.

Femeninas

MINEROS

Los hondos socavones de las minas se traigan en falanges los obreros que suspendidos sobre abismo loco semejan golondrinas posadas en fantásticos aleros.

Así dice la poesía de Guillermo Valencia, el inspirado vate colombiano y he de confesar que, cuando por primera vez lei su genial poema, levantó en mi alma una noble estimación hacia esos hombres duros y esforzados que en lo hondo del suelo luchan por dar a la vida el carbón, que es luz y fuerza, los metales que se transforman en elementos de trabajo y las piedras preciosas, gala de hermosas que no saben cuantos esfuerzos cuesta arrancarlas de las entrañas de la madre tierra.

Desde aquel día, los mineros compartieron en mi alma el rincón de los fervidos respetos, que ya tenían sus hermanos los pescadores, que en la costa brava de mi Galicia he visto luchar con los mares para arrancarles esa fuente de vida que es el plateado pez.

Pero este mi fervor por los mineros era un poco literario, en su sentido documental, por más que emocionalmente tuviera toda la fuerza que mi corazón sabe prestar a todos sus afectos.

Así, cuando la ocasión se presentó propicia para visitar una cuenca minera, acepté gozosa el ofrecimiento de unos obreros de las minas que me brindaron la visita apetecida.

Me vestí mi "mono" de tela azul fuerte, me calcé los zapatos adecuados, cubrí mis cabellos con la gorrilla negra y entramos en el enorme ascensor, "la jaula" como ellos suelen llamarla.

La visita a las primeras galerías es un paseo grato y curioso. La ventilación buena, el suelo bien arreglado, facilitan aquella visita que recuerda los túneles de un ferrocarril metropolitano. Tan fuerte es la evocación, que el humorismo de estos obreros escribió sobre las paredes distintos nombres de las estaciones del Metro de Madrid.

Pero no todo es tan cómodo dentro de la mina. Partiendo de estas galerías hay otras mucho menos anchas, bajas de bóveda, donde la respiración no es tan grata como en las amplias de que antes hablamos.

A veces el suelo se levanta en cuesta espina, de penosa ascensión, y la bóveda baja hasta tocar nuestras espaldas dobladas. El piso ya no es el de un bien pavimentado túnel sino una rampa lisa, escurridiza o un sembrado de pedruscos duros, con charcos cenagosos de trecho en trecho.

Así llegamos a una galería estrecha, cruzada por una doble fila de carriles, por la que, con horrono rechinar de hierros y entre el ensordecedor ruido de la mina, avanzaba una luciérnaga fantástica. Recogidos contra el negro muro vimos cruzar aquella estampa de Gustavo Doré, hecha carne y hierro.

Una vagoneta cargada de mineral, con la lamparilla oscilante como farol de guía, avanzó con extraordinaria rapidez, y detrás, imprimiéndole el impulso de sus nervios ágiles, un jovencito, casi un niño, desnudo casi, sudoroso, tiznado, los músculos acusados fuertemente en el esfuerzo. Todo eso, a la luz pálida de la lamparilla y en el negro ambiente de la mina, tenía un aspecto fantasmagórico y trágico, altamente impresionante.

Pero la mayor emoción de la mina aún no estaba allí. Muchas sorpresas me reservaba la visita, a mí, que ya iba predispuesta a no sorprenderme por nada, hondas impresiones recibí yo, que ya suponía del trabajo minero...

Pero este relato prefiero dejarlo para otro artículo, y en el próximo os contaré algo de mis impresiones en el fondo de esos "infiernos" terrenales" que se llaman las explotaciones mineras.

Regina

(Prohibida la reproducción)

Industrias Guillen S. A.

Resolana, núm. 29.—Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

DESDE EL DIA se arrienda apartado exterior, compuesto de tres habitaciones, para señoras solas o matrimonio sin hijos. Informes, Maese Luis, 26.

SUBARRIENDO piso independiente en la hermosa huerta de San Pablo. Informes, Almacenes Hierro Aragón.

A NUESTROS SUSCRIBTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 30 del mes actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarnos, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Quiteria, virgen y mártir.—Mañana: La Aparición de Santiago, apóstol.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por don Francisco Natera y señora, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Nicolás

Hoy, a las siete de la tarde, tercer día del solemne Triduo en honor de Santa Rita.

En San Agustín

Hoy, primer día de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casa, abogada de imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar de la Santa.

A las diez, misa solemne con pagnegirico por el R. P. Antonio Maya.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición.

Los sermones serán predicados por el R. P. José María Yáñez, O. P.

En los Trinitarios

Mañana, primer día del solemne novenario que la Comunidad de RR. PP. Trinitarios en unión de la Tercera Orden, Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebrará en honor y gloria del augusto e inefable misterio de la Santísima Trinidad.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, san to rosario con letanía cantada, a continuación se hará el ejercicio de la novena con trisagio solemne, bendición y reserva, terminándose con el canto del himno trinitario.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Santiago de Jesús y María, Superior de la Comunidad.

ANIVERSARIO XVI

Las misas que se celebren el día 23 del corriente, en el parroquial del Sagrario, desde las siete y media, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Tomás Menacho y Raya (q. e. p. d.).

Su hermana, ruega a sus parientes y amigos, que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes Temp. máx. al sol y al aire lib., Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oscilación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

Sombreros pluma

de paja. Gorra Sirep, arreglo de sombreros por viejos que estén. Limpio los de paja gratis a quien me compre uno nuevo. --: SOMBREROS PADILLA CRESPO --: Plaza de las Tendillas, Córdoba

ARRENDAMIENTO se hace de un local y un piso en la calle Alfonso XIII, núm. 24 y de una casa en la sierra, sitio "Villa Dolores". Razón: María Cristina, núm. 9.

CASA EN LA SIERRA

En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

FIAT 509, conducción interior, ocho caballos, se vende. Razón, Claudio Marcelo, 17, entresuelo centro.

SE ARRIENDA desde el día el piso segundo de la casa núm. 4 de la calle de Málaga. Para verlo y condiciones: Granja Royal.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3'00 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Pótro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Pótro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-3).

TARIFAS DE CARRUJES

Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 18'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25. Estación de Cerradilla

Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

AMA DE CRIA. Se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón, Romero, 14.

EL COMERCIO

Cambio de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y fijas campestres. Aviso: San Pablo, 18, CORDOBA.

PISC. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Aragón.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

LECTURA A DOMICILIO

Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Popular Circulante, Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para bisutería, confitería o analógico. Lavabo con espejo y frente de mármol propio para bar, cuarto de baño, casino o fonda y un ventilador de techo. Relojería Royal, Claudio Marcelo, 12.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristal, cuarto desahogo y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca "San Vicente", con instalación de luz eléctrica y agua. Informarán en Villa San Miguel, carretera del Brillante.

SE VENDE una marquesina de cinco metros de larga y una bomba de pistón con motor de 3/4 de caballo, para funcionar en la boca del pozo. Para informes: Claudio Marcelo, 5, zapatería.

SE VENDE dos mesitas y cuatro sillones de mimbre, pintado en esmalte blanco, todo semi-nuevo y muy barato. Para verlos, Rey Heredia, 24.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, sillas, mesa escritorio y mostrador. Para verlos y tratar, Doña de Octubre, 11.

OCASION. Se vende un piano, marca acreditada, en buen estado y por precio económico. Para verlo y tratar, Gran Capitán, 26, segundo derecha, de 11 a 15.

SE ARRIENDA desde el día un piso al to con instalación de luz y agua, en la calle Azonías, núm. 2. Para tratar, Ramiro Azeite, 3.

SE VENDE casa nueva, calle Espinosa, núm. 5, con cuatro departamentos que rentan 250 pesetas mensuales. Razón, Rafael Garrido, Isabel II, 25.

SE ALQUILA o vende la casa núm. 1 de la calleja Cca, con piso bajo y alba instalación de agua y luz eléctrica. Abierta de 3 a 4 y media.

EL DEPOSITO

Compra y venta de botellas, papeles viejos, hierros y metales. Venta de un coche Essex, a toda prueba y con patente pagada y varias piezas más. Ramirez de las Casas Deza, 3, frente al Cuartel de las Dueñas.

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 13 (plaza Almagra). Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 20, principal izquierda.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Cabanas, sin núm., al lado del núm. 16, don darán razón. Horas de verlo de 10 a 3.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12

Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8

MAGNESIA S.PELLEGRINO advertisement. Includes text: RECORTE ESTA MARCA Y LLEVELA CONSIGO para cuando desee adquirir la verdadera, la legítima. MAGNESIA S.PELLEGRINO. La marca que representa la imagen del Santo Peregrino cruzada con la firma Prodel le pondrá a cubierto de imitaciones y le asegurará haber adquirido la auténtica Magnesia San Pellegrino, de fama mundial. Includes logo of the Holy Pilgrim.

SINGER sewing machine advertisement. Includes text: Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER". Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER". PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. CORDOBA: GONDOMAR, 4. Curecs gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.